

# روزنامہ قادیان

THE DAILY ALFAZL QADIAN

ایڈیٹر: علامہ نبی

قیمت دو پیسے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۳ مورخہ ۲۲ رجب ۱۳۵۲ھ یوم ہفتہ ۲۳ اکتوبر ۱۹۳۵ء نمبر ۹

## حصول انصاف اور تعصب جہ و کاد میں اہل ہند کی تہمت کو نقصان پہنچانے والے لوگ

بعض افراد عدالت کی گڑھی پر بیٹھ کر اور بڑے بڑے مشاہیر سے پا کر جس طرح عدل و انصاف کی مٹی پسید کرتے۔ اور ضد و تعصب کی وجہ سے اپنے اختیارات کا ناجائز استعمال کرتے ہیں۔ اس کی ایک نہایت ہی واضح مثال کے چہرہ سے حال ہی میں الہ آباد کی کورٹ کے فاضل جج صاحبان سٹریٹسٹ۔ اور سٹریٹسٹ ہرنے نے اس وقت نقاب کشائی کی جبکہ ان کے سامنے ایک شخص حاجی محمد عبدالعزیز صاحب کی اپیل پیش ہوئی۔ جس میں مظفرنگر کے چودھری منگل سنگھ کی جائداد کی ملکیت کا اس بنا پر مطالبہ کیا گیا تھا۔ کہ وہ اس وقت کا متولی ہے جس سے کہ جائداد مذکورہ تعلق رکھتی ہے۔

مدعا علیہ کی طرف سے بیان کیا گیا۔ کہ ۳۳ سال ہوئے۔ منگل سنگھ خفیہ طور پر مسلمان ہو گیا تھا۔ ۲۲ اور ۲۳ سال ہوئے اس نے ذبانی ایک وقف بنایا۔ اور ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ سٹریٹسٹ اور سول سرجن کو بتانے کے بعد اسے رجسٹرڈ کر لیا۔ مگر اپنی زندگی اور جائداد کے متعلق خطرہ محسوس کرتے ہوئے اس نے اپنے مذہب کی تبدیلی کے متعلق اعلان نہ کیا۔

مجسٹریٹ کے روبرو بیان کر دیا تھا۔ کہ وہ عرصہ سے مسلمان ہے۔ اور اس نے بطور ایک مسلمان اپنی جائداد کو ٹھکانے لگا دیا ہے۔ اور وہ ایک دستاویز کے ذریعہ اس کی تصدیق کرنا چاہتا تھا۔ ماتحت جج ٹھکانے والے نے مذہبی تعصب سے اندھا ہو کر اپیل کنندہ کے خلاف فیصلہ دیا۔ اور اپنے مذہبی تعصب کو پورا کرنے کے لئے اس نے اپنے عہدہ کا فائدہ اٹھایا۔ فاضل جج ان کے اپیل کو منظور کرتے ہوئے قرار دیا۔ کہ متوفی ایک مسلمان کے طور پر مرا۔

شعبہ میں کام کرنے والے بعض ہندوستانی اپنے عہدہ اور درجہ کی حق تعضیلات کا خیال رکھنے کی بجائے مذہبی اور قومی جذبات کا شکار ہو کر یہ ثابت کرتے رہتے ہیں۔ کہ ہندوستان میں بے جا پاسداری اور مذہبی تعصب بعض اوقات حصول انصاف میں کسی روکاؤ ثابت ہو جاتا ہے۔ اور یہ اہل ہند کے لئے قابل مذمت و عیب اور ہندوستان کی شہرت اور نیک نامی کے لئے سخت نقصان رساں۔

اہل ہند کو چاہیے۔ کہ جو جو جو وہ زیادہ تعداد میں اعلیٰ اور ذمہ دارانہ عہدہ حاصل کرتے جا رہے ہیں۔ اپنے اندر اعلیٰ اخلاق، اعلیٰ قابلیت اور اعلیٰ صفات بھی پیدا کریں۔ اور ایسے لوگوں کو قطعاً عزت و توقیر کی نظر سے نہ دیکھا جائے جو ضد اور تعصب کی وجہ سے خلاف انصاف طریق عمل اختیار کر کے اہل ہند کی شہرت کو نقصان پہنچائیں۔ بلکہ ان کی سخت مذمت کی جائے۔ عورتوں کو فرمائیے۔ نا انصافی اور دھوکا شستی سے کام لے کر کسی پارٹی کو خوش کر دینا۔ یا مذہبی تعصب اور ضد کی وجہ سے عدل کی پروا نہ کرنا قوم اور ملک کی عمدہ شہرت اور نیک نامی کے مقابلہ میں حقیقت ہی کیا رکھتا ہے۔ پھر کیوں نہ اس کی پوری طرح مذمت کی جائے اور ایسے لوگوں کو ملک کا دشمن سمجھا جائے۔

اس مقدمہ کے دوران میں بہت سے اسم و حالات پیدا ہوئے۔ جن میں سے ایک یہ تھا۔ کہ کیا چودھری منگل سنگھ موت کے وقت ہندو تھا۔ ماتحت عدالت نے فیصلہ دیا۔ کہ متوفی نے دے دیا جس کے متعلق فاضل جج ان نے لکھا ہے۔ کہ ماتحت عدالت کا فیصلہ ضد پر مبنی ہے۔ اس نے ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ اور سول سرجن کی شہادت کو نظر انداز کر دیا ہے۔ حالانکہ دونوں نے بیان کیا کہ چودھری منگل سنگھ وقت کی دستاویز تھے وقت اچھی طرح سمجھنا تھا۔ کہ وہ کیا کر رہا ہے فاضل جج ان کی رائے میں متوفی نے ڈسٹرکٹ

یہ بات جہاں اس لحاظ سے نہایت ہی قابل فکوس ہے۔ کہ انصاف کی گڑھی سے عدل کی بجائے ضد اور تعصب کا اظہار ہوا۔ اس لحاظ سے جہاں نہایت ہی باعث رنج و الم ہے۔ کہ عدل و انصاف کے

# سید جہاد علی شریف صاحب بلائیں کا مرنے کو رنٹ آف انڈیا

## دورہ پنجاب

نارووال میں تشریف آوری  
۱۷ ستمبر جناب علی القاب آنریبل سر جہاد علی  
محمد ظفر اللہ خان صاحب ممبر گورنمنٹ آف  
انڈیا یا بذریعہ سیلون سارے سے توبیکے دن نارووال  
تشریف لائے۔ آپ کا استقبال معززین نارووال  
وگورونواح سنے جن میں ہندوستان سکھ  
جیانی سب شامل تھے۔ کیا۔ دکلاء صاحبان  
تخصیل نارووال۔ پریذیڈنٹ صاحب کیشی و  
عبر صاحبان اور مقامی افسران بھی موجود تھے  
آنریبل صاحب موصوف کے گھگھے میں پھولوں  
کے ہار ڈالے گئے۔ اور ایڈریس تشریف آوری  
کا بلائی طائزہ برب و ملت متفقہ طور پر جو دہری  
عنایت اللہ خان صاحب سب رجسٹرار و ممبر  
ڈسٹرکٹ بورڈ سیال کوٹ نے آنریبل صاحب  
موصوف کی خدمت میں پیش کیا جس میں گورنمنٹ  
سے نارووال تک کیلئے لائن تیار کرنے کی  
استدعا کی گئی تھی۔ اور نالہ ڈیکس پریمل منسل  
قلعہ صوبہ سنگھ بنانے کی خواہش کی گئی۔ اس  
کے جواب میں آنریبل موصوف نے ایک  
نوٹ تقریر فرمائی: نامہ نگار

### سیالکوٹ میں دورہ

۱۷ اکتوبر کو چھ بج کر پچیس منٹ پر سر جہاد علی  
محمد ظفر اللہ خان صاحب نارووال سے اپنے  
سیلون میں سیالکوٹ تشریف لائے۔ ریلوے  
پلیٹ فارم پر ممبران جماعت احمدیہ سیالکوٹ  
کے علاوہ معززین شہر بلائیں مذہب میونسپل  
کمشنر اور سرکاری عہد دار بجزرت موجود تھے  
چودھری صاحب پر پھول برسائے گئے۔ آپ  
بسواری موٹر جامع مسجد احمدیہ میں تشریف لے  
گئے۔ جہاں ہر دو نمازیں ادا کیں۔ جماعت احمدیہ  
و مجتہد امہ اللہ سیالکوٹ کی طرف سے جناب  
موصوف کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا گیا  
آپ نے جواب ایڈریس کے علاوہ ایک مختصر  
مگو نہایت فصیح و بلیغ تقریر فرمائی۔ جس میں جماعت  
کو حضرت امیر المؤمنین خلیفہ اسیح الشان ایڈریس  
بنفرہ التزین کے ارشاد کے ماتحت تخریک مجتہد  
میں حصہ لینے کی طرف توجہ دلائی۔ اور جماعت

کے بہت سے مقتدر سرکاری وغیر سرکاری  
اصحاب نے سٹیشن پر آپ کو الوداع کہا۔  
مقامی جماعت احمدیہ کے تمام افراد پیش قدم  
پر موجود تھے۔ اللہ اکبر کے نعروں سے تمام

فضا گونج رہی تھی۔ سرمدوح نے تمام دوستوں  
سے معاف فرمایا۔ اور تمام حاضرین بحیرت دعا  
کی۔ اس کے بعد آپ کی ٹرین اللہ اکبر کے  
نعروں میں روانہ ہو گئی۔ (ایسیوی ایڈیٹر پریس)

# مسٹر کھوسو سشن جج گورنمنٹ کالج فیصلہ کے خلاف ہائی کورٹ میں نگرانی کی عمت

(الفضل کے خاص نامہ نگار کی رپورٹ)

لاہور ۲۱ اکتوبر آج ایک کورٹ میں سر جسٹس کولہ و سٹیجیم جج کے سامنے مولوی عطی اللہ  
صاحب کے مقدمہ میں مسٹر کھوسو سیشن جج گورنمنٹ کالج فیصلہ کے فیصلہ کے خلاف عمت  
کی طرف سے نگرانی کی درخواستیں پیش ہوئیں۔ مقدمہ ٹھیک۔ اپنے شروع ہوا۔ مکہ عدالت اور گیلری میں  
دخول ہونے کیلئے خاص پاس جاری کئے گئے۔ مکہ عدالت دکلاء اور سامعین سے پڑھ گیا۔ اور بہت سے  
ہجوم کو جگہ کی تنگی کے باعث واپس مانا پڑا۔ پولیس کا خاص انتظام تھا۔ گورنمنٹ کی طرف سے نگرانی  
کی درخواست پر دیوان رام لعل صاحب گورنمنٹ ایڈووکیٹ نے بحث کی جس میں سیشن جج کے  
ان ریماگس کو خارج از فیصلہ کئے جانے کی درخواست تھی۔ جن میں گورنمنٹ کے نظم و نسق  
پر تبصرہ کیا گیا تھا۔ کیپٹن حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی طرف سے حسب ذیل دکلاء میں پڑھے  
۱۔ رات آنریبل سر سٹیجیم بہادر سپرو۔ ایڈووکیٹ الہ آباد ایکٹورٹ: (۲) مسٹر ایم سلیم پیر  
ایٹ لاہور: (۳) مولوی غلام محی الدین صاحب قسوری: (۴) شیخ بشیر احمد صاحب  
ایڈووکیٹ لاہور۔ (۵) چودھری اسد اللہ خان صاحب پیر سٹر لاہور۔ (۶) پیر اکبر علی صاحب  
ایم بریل سی

پہلے گورنمنٹ ایڈووکیٹ نے ایک گھنٹہ تقریر کی۔ اور پٹ ۱۱ بجے سٹیجیم بہادر سپرو نے  
بحث شروع کی۔ ان کی تقریر جاری تھی۔ کہ عدالت پٹ ۳ بجے برخاست ہوئی۔ اور بعد کارروائی  
کے لئے کل ۲۲ اکتوبر ۱۰ بجے وقت مقرر ہوا۔ کل سر سپرو اپنی بغیر بحث پیش کرینگے۔  
فاضل ایڈووکیٹ نے سیشن جج گورنمنٹ کے فیصلہ کے بعض حصص کے متعلق شہادت  
کی بنا پر اس بات پر خاص طور سے زور دیا۔ کہ مقدمہ کے ریکارڈ میں ان کی تائید کرنے کے  
لئے قطعی طور پر کوئی شہادت موجود نہیں ہے۔

## محلہ دارالانوار کی کمیٹی کا فریضہ

کمیٹی دارالانوار کے حصہ دار احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ آج ۱۱  
اکتوبر ۱۹۲۵ء بعد نماز ظہر محلہ دارالانوار میں مکان بنانے کی عزم سے روپیہ تقسیم کرنے  
کے لئے قرعہ ڈالا گیا۔ جو جناب میاں محمد یوسف صاحب لاہور کے نام نکلا۔ اللہ تعالیٰ  
بارک کرے۔ بقایا داران اپنے بقائے جلد ترصاف فرمائیں۔ تا ان کے نام میں قرعہ میں پڑ  
سکیں۔ قسط کارو پیہ ہر ماہ کی ۲۱ تاریخ قبل دو پیرو داخل ہو جانا چاہیے۔ ورنہ بعد دو پیرو داخل  
کرنے والے کا نام مطابق قواعد قرعہ میں نہ پڑے گا۔

سکرٹری دارالانوار کمیٹی قادیان

## شکر یہ

عزیزم احمد فاضل ٹیکل امرتسر میں محض خدا تعالیٰ کے فضل اور مدد ہم کے ساتھ پاس ہو گیا  
ہے۔ دعا کرنے والوں کا تہ دل سے شکر یہ ہے: حافظ غلام محمد سابق مبلغ مارٹینس

کی روحانی و دنیاوی ترقیات کے لئے بہترین  
نصائح فرمائیں۔ اور دعا کے بعد جلد ختم ہوا  
۱۸ اکتوبر صبح آٹھ بجے آپ اپنے گھر ڈیک  
بذریعہ موٹر کار تشریف لے گئے۔ جناب موصوف  
کے اخلاق فاضلہ کی ہر طرف تشریف ہو رہی  
ہے۔ نامہ نگار

### لاہور میں لائق افروزی

لاہور ۲۰ اکتوبر آنریبل سر جہاد علی محمد ظفر اللہ  
خان صاحب کل صبح لاہور پہنچے۔ شام  
کو آپ موٹر پر مسجد احمدیہ متصل دھلی دروازہ  
تشریف لے گئے۔ جہاں مقامی جماعت کے  
مقتدر احمدی اصحاب نے آپ کا استقبال  
کیا۔ جماعت احمدیہ کے تمام افراد آپ کو  
خوش آمدید کہنے کے لئے وہاں موجود تھے  
نماز مغرب آپ نے پڑھائی۔ اس کے بعد  
آپ کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا گیا جس  
میں سر موصوف کو اپنے عہدہ جلیلہ پر نہایت  
قابلیت سے فائز المرام ہونے اور مختلف  
مذہب کے لوگوں سے یکساں سلوک کرنے  
پر مبارک باد دی گئی۔ ایڈریس کے جواب  
میں سر موصوف نے فرمایا میں نے ہمیشہ دہری  
کچھ کیا۔ جو ایک دیانتدار انسان حتی المقدور  
کر سکتا ہے۔ لیکن مجھے افسوس ہے کہ بعض  
لوگوں نے میرے کاموں کو نہایت ذبح آئیز  
پیرائے میں پیش کیا۔ ہر انسان اپنے اپنے  
تعلقات رکھتا ہے۔ اور ہر شخص کے کام کے  
متعلق غلط فہمی کا احتمال ہو جاتا ہے۔ لیکن  
انسان کے لئے سب سے بہتر چیز یہی ہے۔  
کہ وہ اپنے فرائض کو دیانتداری سے اور  
خشیت الہی دل میں رکھتے ہوئے سر انجام  
دیتا رہے۔ میں نے ہمیشہ عدل و انصاف سے  
کام لیا ہے۔ اور آئندہ بھی بلا تیز قوم و مذہب  
عدل و انصاف پر کاربند رہوں گا۔

(ایسیوی ایڈیٹر پریس)

### لاہور سے واپسی

۲۰ اکتوبر شام کو سر موصوف اپنے سیلون  
میں فریڈریس سے دھلی روانہ ہو گئے۔ لاہور

بائیکل اور سچے گاڑی نہایت ہی ارزاں نرخوں پر راجپوت سائیکل در کس نید گنڈ لاہور سے خرید فرمائیں۔ مرمت بائیکل و رنگنگ فنکل ہماری دوکان پر اعلیٰ قسم ہوتا ہے

# حضرت سید محمد علیہ السلام کی بعثت کا زمانہ

## وقت تھا وقت میجا نہ کسی اور کا وقت میں نہ آتا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا

قرآن مجید سے معلوم ہوتا ہے کہ انبیاء علیہم السلام کی بعثت کا وقت وہ ہوتا ہے جبکہ ہدایت و رشد مفقود ہو جاتی ہے اور گمراہی کا دور دورہ ہوتا ہے۔ ہر گونہ ہونے کی تادیکہ ہوتی ہے۔ ایسے وقت میں اللہ تعالیٰ کی رحمت جوش میں آتی ہے۔ اور اس کا کرم تقاضا کرتا ہے کہ کسی بے گناہ اور مقدس وجود کو لوگوں کی ریسری اور ہنہائی کے لئے مبعوث کرے۔ تاکہ وہ راستی اور سبکی کو جو نابوہ ہو گئی ہوتی ہے۔ اپنے انفس قدسیہ اور تائید ایزدی سے روپاہو لوگوں میں قائم کرے۔ اللہ تعالیٰ نے یہ امر مستعد بار قرآنی آیات میں بیان فرمایا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے۔

۱۔ ظہم القسا فی البر والبعثا  
بما کسبت ایدی الناس لیذیقہم  
بعض الذی عماو العاصم یرجون  
یعنی نبی کی بعثت کا زمانہ ایسا ہوتا ہے  
جس میں گمراہی بہت پھیل جاتی ہے۔ اور  
لوگ ہدایت سے بالکل دور ہو جاتے ہیں  
۲۔ هو الذی بعث فی الامیث  
رسولاً منهم یتلو علیہم آیاتہ  
و یذکرہم ویعلیہم الکتاب و الحکمۃ  
وان کا فوا من قبل لغی ضلل مبذوب  
اس آیت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
کی بعثت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اللہ  
وہ پاک ذات ہے جس نے عرب کے جاہلوں  
اور اشیوں میں اپنے مقدس رسول کو مبعوث  
فرمایا۔ جو کہ ان پر اللہ کی آیات تلاوت کرتا  
ہے۔ اور گناہوں اور بدیوں سے ان  
کو پاک کرتا ہے۔ ان کو کتاب سکھاتا۔ اور  
حکمت و معرفت کی باتیں بتلاتا ہے۔ اس  
مقدس رسول کی آمد سے پیشتر ان لوگوں  
کی حالت یہ تھی۔ کہ وہ نہایت گمراہی  
ہوتی

گمراہی میں مبتلا تھے۔ اور ہدایت سے بکلی  
دور پڑے ہوئے تھے۔ ایسے گمراہی کے  
زمانہ میں خدا نے ان میں اپنے رسول  
کو مبعوث کیا۔ تاکہ وہ ان کی اصلاح کرے۔  
ان آیات سے ظاہر ہے کہ نبی کے  
مبعوث ہونے کا وقت وہ ہوتا ہے جبکہ  
گمراہی اور گناہوں کی بہت کثرت اور بھار  
ہوتی ہے۔ نبی کے مبعوث کرنے کی غرض  
چونکہ لہذا کبھی کے ماتحت لوگوں کو گناہوں  
سے پاک کرنا ہوتی ہے۔ اس لئے یہ ضروری  
اور لازمی ہے۔ کہ نبی کی بعثت کا زمانہ وہ  
ہو جس میں گمراہی اور گناہوں کی تادیکہ کا  
دور دورہ ہو۔ اور لوگوں کے اخلاق گراہکے  
ہوں۔ جس طرح گرمیوں کی شدت میں  
برق فرخت کرنے والا سب کے نزدیک  
عین ضرورت کے مطابق برق فرخت کرتا  
ہے۔ لیکن سردیوں کے موسم میں اگر کوئی برق  
بیچے۔ تو تمام لوگ اسے بے وقوف  
تصور کریں گے۔ بعینہ اسی طرح سچے  
رسول اور پیغمبر کی ایک علامت یہ تھی  
ہے۔ کہ وہ عین ضرورت کے وقت دنیا  
میں مبعوث ہوتا ہے۔ جبکہ دنیا کی حالت  
یکپارہ کار کہ تقاضا کر رہی ہوتی ہے۔ کہ اس  
وقت کسی مصلح اور ریفورمر کی اشد ضرورت  
ہے۔

حضرت سید محمد علیہ السلام کی بعثت  
قرآن کریم کے اس معیار کے مطابق جب  
ہم حضرت سید محمد علیہ السلام کی بعثت کا زمانہ  
دیکھتے ہیں۔ تو روز روشن کی طرح یہ بات  
ظاہر ہو جاتی ہے۔ کہ آپ کا آنا عین ضرورت  
کے وقت تھا۔ عین پیاس کی شدت میں  
آپ نے لوگوں کی روحانی تشنگی کو بجھانے  
کے لئے اعلان فرمایا۔

میں وہ پانی ہوں کہ آیا آسمان وقت پر  
جس وہ ہوں نور خدا جس سے ہوا دن شکار  
آپ کی بعثت کا زمانہ ایسا تھا۔ جو قرآن  
مجید کے معیار کے مطابق اور آیات مذکورہ  
بالا کے موافق سخت گمراہی اور فسق و فجور  
کا زمانہ تھا۔ بے دینی اور لادہبیت کا عام  
دورہ تھا۔ اور زمانہ کی حالت اس امر کا  
تقاضا کر رہی تھی۔ کہ کوئی راہنما اور رہبر  
اللہ تعالیٰ کی طرف سے مبعوث ہو کر  
لوگوں کی اصلاح کرے۔

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک پیشگوئی  
اس زمانہ کے متعلق آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بھی ایک پیشگوئی  
فرمائی تھی۔ جو لفظ بلفظ پوری پوری تھی وہ  
پیشگوئی یہ ہے  
عن علی قال قال رسول اللہ صلی  
علیہ وسلم یوشک ان ینتی علی الناس  
زماناً لا یبقی من الاسلام الا اسمہ  
ولا یبقی من القرآن الا رسمہ۔  
ہ ساجد ہم عامتہ وہی غواہی  
من الصدی۔ علماء صمد ش من  
تحت ادیمہ السماء۔ من عند ہم  
تخرج الفتن و فیہم تعود شکوۃ  
کتاب المسلم) حضرت علی رضی اللہ عنہ سے  
روایت ہے۔ کہ رسول مقبول صلی اللہ  
علیہ وسلم نے فرمایا۔ لوگوں پر ایک ایسا  
زمانہ آئے گا۔ جبکہ اسلام برائے نام  
رہ جائے گا۔ اس کی حقیقت لوگوں سے  
مفقود ہو جائے گی۔ اور قرآن کو لوگ  
جھٹلا دیں گے۔ اس کی تعلیم پر عمل کرنا  
چھوڑ دیں گے۔ اس زمانہ میں مساجد چار  
سے خالی ہوں گی۔ اور اس زمانہ کے علماء  
کہلانے والے بدترین مخلوق ہوں گے۔ انہی  
سے نکتے برپا ہوں گے۔ اور انہی کی جانب  
لوٹیں گے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ  
پیشگوئی اس زمانہ میں ایسی وضاحت سے  
پوری ہو چکی ہے۔ کہ اس کی تفصیل بیان  
کرنے کی چنداں ضرورت نہیں رہا ایک  
انسان اس بات سے واقف ہے۔ کہ اس  
زمانہ میں لوگ اسلام کی تعلیم سے کتنے دور  
ہو چکے ہیں۔ اور قرآن مجید پر عمل کرنا انہوں  
لئے کس طرح ترک کر دیا ہے۔

نواب صدیق الحسن خاں صاحب کی شہادت  
نواب صدیق الحسن خاں صاحب اس زمانہ  
کا تذکرہ کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔  
"اب اسلام کا وقت نام اور قرآن  
کا فقط نقش باقی رہ گیا ہے۔ مسعودی ظاہر  
میں تو آباد ہیں۔ مگر ہدایت سے بکلی ویران  
ہیں۔" (اقترب الساعۃ ص ۱۱)  
مولوی شہناز اللہ صاحب کی شہادت  
مولوی شہناز اللہ صاحب اترسری میں باوجود  
اشد سختی و معاندت کے لکھتے ہیں۔

"سچی بات تو یہ ہے۔ کہ ہم میں سے  
قرآن مجید بالکل اٹھ چکا ہے۔ فرضی طور پر  
ہم قرآن مجید پر ایمان رکھتے ہیں۔ مگر اللہ  
دل سے اسے بہت محسوس اور بیکار کتاب  
جاننے میں۔" (دہلی میٹ ۱۲۔ جون ۱۹۱۹ء)  
پس قرآن مجید کی آیات اور آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق یہ  
زمانہ ایسا ہے۔ جس میں کسی بے گناہ  
انسان کا مبعوث ہونا ضروری ہے۔ خود  
اس زمانہ کے علماء نے اس بات پر شہادت  
دی ہے۔ کہ واقعی یہ وہی زمانہ ہے۔  
جس کے متعلق منبر صادق صلی اللہ علیہ  
آلہ وسلم نے آج سے تیرہ سو برس پیشتر  
پیشگوئی فرمائی تھی۔ اور وہ علامات جو  
حضور سرورہ عالم نے اپنی زبان مبارک  
سے بیان فرمائیں۔ سب کی سب  
اس زمانہ میں پوری ہو چکی ہیں۔  
نہ صرف یہ بلکہ علمائے زمانہ نے یہاں  
تک بھی لکھ دیا۔ کہ حضرت سید محمد  
اور مہدی محمود کی بعثت کا زمانہ  
چودھویں صدی کے اوائل سے  
تحت وز نہیں کر سکتا۔ اور ضروری  
ہے۔ کہ اس زمانہ میں حسد اکاڈہ  
برگزیدہ سید مبعوث ہو۔

چنانچہ نواب صدیق الحسن خاں صاحب  
لکھتے ہیں۔  
"بناط سے رسد۔ کہ شہاد  
سرحد چاروہم ٹھور دے اتفاق افتد"  
(دعویٰ الکرامہ ص ۳۹۵)  
یعنی یہ معلوم ہوتا ہے۔ کہ سید محمد  
کا ظہور چودھویں صدی کے آغاز  
میں ہو گا۔  
پھر لکھتے ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# افضل کا نہایت لچپ خطبہ نمبر

## جماعتِ حمیریہ کی تعلیم و تربیت کے متعلق حضرت امیر المؤمنین کا خطبہ ابن سینیا جاپان اور فلسطین کے متعلق خاص مضامین

اگرچہ افضل کے گذشتہ خطبہ نمبر کا ٹائٹل مطبع کی کوتاہی کی وجہ سے اگلی اردو شائع کی جاسکا۔ تاہم اس کے حجم میں چار صفحہ کا اضافہ کر دیا گیا۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کے خطبہ جمعہ کے علاوہ جس کا پڑھنا اور سننا ہر احمدی مرد و عورت کا فرض ہے۔ اور جسے دوسرے تک پہنچانا تبلیغِ احمدیت کا نہایت کامیاب ذریعہ ہے۔ لیکن اور دلچسپ مضامین بھی شائع کئے گئے۔ آئندہ انشاء اللہ ٹائٹل بھی رنگدار چھاپا جائے گا۔ احباب کو چاہیے کہ اس پرچہ کی اشاعت بڑھانے میں خاص کوشش سے کام لیں۔ اور بہت سی کاپیاں منگوا کر تعلیم یافتہ اور سنجیدہ غیر احمدی و غیر مسلم احباب میں تقسیم کیا کریں۔

اس وقت تک بعض جماعتوں کی طرف سے زائد پرچوں کے لئے اطلاعات آچکی ہیں۔ لیکن ہر جماعت کے لئے ضروری ہے کہ اس خطبہ جمعہ کی اشاعت میں حصہ لے۔ اور ہر احمدی کو محکمہ کی جانب سے آنے والے کم از کم خطبہ والا اخبار ضرور خریدے۔

بہت جلد اگلا خطبہ نمبر شائع ہونے والا ہے جس میں جماعت احمدیہ کی ترقی اور تعلیم و تربیت کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کے ایک اہم خطبہ کے ساتھ افضل کے خاص نامہ نگاران تقیم ابی سینیا جاپان اور فلسطین کی مراسلات جو نہایت دلچسپ اور پرستش ہیں درج کی جائیں گی۔ اس لئے احباب کو چاہیے فوراً مطلع فرمائیں کہ انہیں اس پرچہ کی کتنی کاپیاں بھیجی جائیں۔ آنحضرت صاحبان کو بھی اس کی اشاعت کے لئے خاص جدوجہد کرنی چاہیے۔

### احرار کی ناکام زندگی

ہو گیا ظاہر کہ وہ تھا اک جہاں زندگی بے سزا احرار کا ہے کیوں رباب زندگی دوستو احرار کی ہے یہ کتاب زندگی اس سے بھی بجز کبھی دیکھا سراب زندگی ٹٹھکتا ہے چراغ آب تاب زندگی تاکہ دنیا میں بھی یہ چکھ لیں عذاب زندگی ہو گیا خواب پریشاں سب وہ خواب زندگی ورنہ اس سے بڑھ کر کچھو گے عذاب زندگی پیش اور کیا بھلا دو گے حساب زندگی زندگی تو یہ ہے باقی ہے سراب زندگی

اللہ اللہ آپ کا نازِ شباب زندگی کیا ہوا وہ ساز جس پر نچتے تھے رات دن لختِ مخلوق و خالق کے سوا اب کچھ نہیں کل جو تھے احرار ملت آج ہیں زیرِ غتاب زینتِ مہفلِ مفاصل تک لیکن اب کیا ہوا ہو گئے سامانِ رسوائی خدا کے حکم سے یہ مخرج سے عداوت کا ملا احرار کو تو یہ کر لو چھوڑ کر سب خصلتیں تمہیں کی یہ تو تھی دنیا کی لختِ جلد ہی تم کو ملی ہم تو زندہ ہیں خدا کے دیں کہ اجاں کھیلنے

گیا ہوں۔ جبکہ اس زمانہ میں بہتوں نے یہود کا رنگ پکڑا۔ اور نہ صرف تقویٰ و طہارت کو چھوڑا۔ بلکہ ان یہود کی طرح جو حضرت عیسیٰ کے وقت میں تھے سچائی کے دشمن ہو گئے۔ تب بالمقابل خدا نے میرا نام مسیح رکھ دیا۔ نہ صرف یہ کہ میں زمانہ کے لوگوں کو اپنی طرف بلاتا ہوں۔ بلکہ خود زمانہ نے مجھے بلایا ہے۔ (پیغامِ صلح)

میں ضرورت کے وقت مبعوث ہونا بھی آپ کی صداقت کی ایک بین دلیل ہے۔ جس کی شہادت قرآن مجید حدیث شریف اور اقوال بزرگان سے بھی ملتی ہے۔ مسلمانوں کی پریشان حالت۔ اسلام سے دوری۔ قرآن مجید کی تعلیم کو چھوڑنا اور اختیار کا اسلام پر حملہ آور ہونا اس کو بالکل مٹانے کے درپے ہونا اور ہزار ہا توحید پرستوں کا تکیہ پرستی اختیار کر لینا یہ سب حالات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کا تقاضا کرنے والے ہیں۔ اور نماز پکار پکار کر کہہ رہا تھا۔ کہ آج مسیحی نفس کی ضرورت ہے۔ سو میں ضرورت کے وقت خدائے تعالیٰ کا برگزیدہ اور مقدس انسان آیا۔ اور دنیا کو مخاطب کر کے فرمایا گیا۔ کیوں عجب کرتے ہو اگر میں آگیا ہوں مسیح خود سیمائی کا دم بھرتی ہے یہ باد بہار ملک محمد عبداللہ مولوی فاضل کالج

”و زمانہ من انشاء اللہ تعالیٰ ہر مہمانِ زمانہ دوست اگرچہ تین دقت صحیح نہ شد لا بد اقرب است۔ از زمان دے۔ و کل ما ہوا قریب رنج الکواہم ۳۶۵) اس میں وضاحت سے بیان کیا ہے۔ کہ مسیح موعود کی آمد اور آپ کے ظہور کا وقت چودھویں صدی کا آفاقی ہے۔ اس سے تجاویز نہیں ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ پس ان علامات کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دعویٰ ہم عین وقت پر پاتے ہیں۔ خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”اے بندگانِ خدا آپ لوگ جانتے ہیں کہ جب اس کا باراں ہوتا ہے۔ اور ایک مدت تک جہیز نہیں برستا۔ تو اس کا آخری نتیجہ یہ ہوتا ہے۔ کہ کنوئیں بھی خشک ہو جاتی ہیں۔ پس جس طرح جہانی طور پر آسمانی پانی بھی زمین کے کنوئوں میں جوش پیدا کرتا ہے اسی طرح روحانی طور پر جو آسمانی پانی ہے۔ یعنی خدا کی وحی وہی سفلی عقول کو تازگی بخشتا ہے۔ سو یہ زمانہ بھی اس روحانی پانی کا محتاج تھا۔ میں اپنے دعویٰ کی نسبت اس قدر بیان کرنا ضروری سمجھتا ہوں۔ کہ میں عین ضرورت کے وقت خدا کی طرف سے بھیجا

### جلسہ سالانہ کے متعلق ہر احمدی کی فریاد

جلسہ سالانہ قریب آ رہا ہے۔ اس کے لئے انتظامات اور اجناس کی خرید و فروخت کا کام مدت سے جاری ہے جس کے لئے ادبیہ کی فوری ضرورت ہے۔ چنانچہ جلسہ سالانہ کے متعلق میں نے گذشتہ ماہ میں ہر ایک جماعت کو تحریک بھجوا دی تھی۔ افضل میں بھی شائع ہو چکی ہے۔ اس کے بعد یاد دہانی اخبار افضل میں شائع ہوتی رہی ہے۔ چند جلسہ سالانہ کی وصولی جس رفتار سے ہونی چاہیے۔ ابھی شروع نہیں ہوئی۔ حالانکہ وقت بہت مختوڑا رہ گیا ہے۔ عہدہ دارانِ جماعت و احباب کو مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ وہ اپنی ذمہ داری کو سمجھتے ہوئے جلد تر چند جلسہ سالانہ کی رقم بھجوائیں۔ ہر ایک جماعت کو چند جلسہ سالانہ کے بجٹ سے جانٹنا نظر صاحبان کی طرف سے اطلاع دی جا چکی ہے۔ جو عہدہ داروں نے اپنی جماعتوں سے وصول کر کے بھجوانا ہے۔ اگر کسی جماعت کو اطلاع نہ ملی ہو۔ تو وہ دفتر ہذا سے بہت جلد دریافت فرمائیں۔ ناظر بہت المال قادیان

### سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے

حسب معمول سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسوں کے لئے اس دفتر نظارت و عودہ تبلیغ نے ۲۲ نومبر بروز اتوار دار تقوہ کیا ہے۔ اور حسب ذیل مضامین لکھے ہیں۔ جن پر سیکرٹریسے جائیں گے۔ (۱) رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا صبر و شہدائی کی ذمہ داری کے مقابلہ میں (۲) نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ محسن سلوک اور اس کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تاکید۔ ابھی سے احباب کو ان مضامین کے متعلق تیاری شروع

# احمدیہ کے مقابلہ میں مخالف لوگوں کی یہودیانہ تحریف

افضل ۱۲ اکتوبر کے پرچہ میں بعض کتب کے حوالے نقل کر کے یہ ثابت کیا جا چکا ہے۔ کہ مخالفین نے احمدیت کی صداقت کے دلائل سے عاجز آ کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق آیت یحرفون الکلم عن مواضعہ پر عمل کرتے ہوئے اپنی کتب میں ایسے حوالے جو صریح طور پر احمدیت کی تائید کرتے ہیں خارج کر دئے ہیں یا ان کو بدل ڈالا ہے اور پھر اسی پر پس نہیں کی بلکہ اگر کوئی احمدی ان حوالوں کو پیش کرے تو اس پر جھوٹ کا الزام لگاتے ہیں اور اپنی اس خیانت کو جانتے ہوئے کہتے ہیں کہ یہ ہماری کتب میں موجود نہیں۔ چونکہ لاتزال تطلم علی خائفة منهم کے ماتحت ان کی جی خیانت کسی طرح بھی چھپی نہیں رہ سکتی۔ لہذا اس کے متعلق بعض مزید حوالے جن سے آج کل کے علماء کی یہودیانہ تحریف ثابت ہوتی ہے۔ پیش کئے جاتے ہیں۔

(۱)

ترمذی باب فضائل النبی صلی اللہ علیہ وسلم میں ایک حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ "انا العاقب" اور اس کے آگے لکھا ہے۔ "والعاقب الذی علی بعدہ نبی" اس حدیث سے غیر احمدی یہ استدلال کیا کرتے ہیں کہ "عاقب" وہی ہوتا ہے جس کے بعد کوئی نبی نہ ہو اور یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اپنی تشریح ہے لہذا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں آ سکتا۔ ہم اس کا جواب یہ دیا کرتے ہیں کہ یہ الفاظ حدیث میں شامل نہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اپنی تشریح نہیں بلکہ ان الفاظ کے ارجحین السور لکھا ہے۔ "فلن اقول لڑھوی" رشک لکھا ترمذی جتباتی مفسر نے ۲۲۵ ص ۲۲۵ یعنی یہ علامہ زبیری کا قول ہے اگر آنحضرت صلی اللہ

علیہ وآلہ وسلم کی تشریح ہوتی تو قابل حجت ہو سکتی تھی۔ پھر حضرت ملا علی قاری انہی الفاظ کے متعلق فرماتے ہیں۔ "الطاهر ان هذا تفسیر للصحابی او من بعده وفی شرح مسلم قال ابن اعرابی "العاقب الذی یخلف فی الخیومن کان قبلہ" مرقاۃ شرح مشکوٰۃ جلد ۳ ص ۳۷۷ یعنی یہ الفاظ کسی صحابی یا بعد میں آنے والے شخص نے بطور تشریح بڑھادئے ہیں اور ابن اعرابی نے کہا ہے کہ عاقب وہ ہوتا ہے جو کسی اچھی بات میں اپنے سے پہلے کا قائم مقام ہو غیر احمدی علماء نے ہمارے اس زبردست جواب سے لاجواب ہو کر ترمذی کے بعد کے ایڈیشن میں اس حدیث کے الفاظ میں یہودیانہ خصلت کو پورا کرتے ہوئے "العاقب الذی یس بعدہ نبی" کی بجائے "بعدہ نبی" کر دیا ہے اور دیکھو ترمذی جتباتی تالیف الفاظ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طرف منسوب ہو جائیں حالانکہ ایسے لوگوں کے متعلق جو حضور کی طرف کوئی ایسی بات منسوب کریں جو آپ صلی اللہ فرمائی ہو حدیث میں صریح الفاظ موجود ہیں فالیتبوا مقعدا من النار یعنی ان کا ٹھکانا جہنم میں ہے۔

(۲)

امام بیہقی کی کتاب الاسماء والصفات ص ۱۲۳ پر حدیث کجیف انتم اذا نزل نیکم ابن موسیٰ دامائکم منکم میں انہوں نے "من السماء" کے الفاظ زائد کر لئے ہیں۔ حالانکہ امام بیہقی کی اس کتاب میں ہر کلمہ اسماء کے الفاظ نہیں ہیں۔ جس کا ثبوت یہ ہے کہ امام موصوف اس کے بعد لکھتے ہیں "رواہ بخاری فی الصحیح عن یحییٰ بن بکیر واخرجه مسلم ومن وجہ اخر عن یونس وانما اذا نزلہ من السماء بعد الوقع الیہ" علامہ کہ اس حدیث کو بخاری نے روایت

کیا ہے اور امام مسلم نے ایک اور وجہ سے یونس سے لیا ہے اور اس نے ارادہ نہ دل من السماء کا ہی کیا ہے۔ گویا امام موصوف فرماتے ہیں "رواہ بخاری فی صحیحہ" مگر راوی اور باقی الفاظ سب موجود ہیں۔ مگر من السماء کے الفاظ نہیں ہیں پس معلوم ہوا کہ یہ حدیث کا حصہ نہیں ہے۔ بلکہ بعد میں اضافہ کیا گیا ہے۔

پھر امام جلال الدین سیوطی رحمۃ اللہ علیہ نے بیہقی سے اس حدیث کو روایت کیا ہے مگر اس میں بھی "من السماء" کا لفظ نہیں ہے چنانچہ وہ تفسیر در مشور جلد ۲ ص ۲۴ پر اس حدیث کو یوں بیان کرتے ہیں "واخرج احمد والبخاری ومسلم والبیہقی فی الاسماء والصفات قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کیف انتم اذا نزل ابن مریم نیکم دامائکم منکم۔ پس امام موصوف کا باوجود اس محولہ بالا روایت کو دیکھنے کے "من السماء" کا لفظ چھوڑ دینا بتاتا ہے۔ کہ اس حدیث میں یہ الفاظ نہیں ہیں۔ بیہقی کا قلمی نسخہ پہلے ترمذی ۲۲۵ ص ۲۲۵ میں چھپا۔ یعنی حضرت سیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ کے بعد۔ اس لئے مولیوں نے اس میں تحریف کی ورنہ اگر قلمی نسخے میں من السماء کے الفاظ ہوتے تو امام صاحب ضرور نقل کرتے۔

(۳)

حضرت سیح موعود علیہ السلام کی ایک تحریر پر مولیٰ اعتراض کرتے ہیں کہ آپ کو حیض آیا کرتا تھا۔ حالانکہ اس تحریر سے یہ ثابت نہیں ہوتا اور یہ صوفیانہ کا محاورہ ہے کہ روحانی کمزوری کو وہ گند اور حیض سے تعبیر کرتے ہیں۔ اس کے متعلق ہماری طرف سے تذکرۃ الاولیاء کا ایک حوالہ پیش کیا جاتا ہے۔ کہ پہلے بزرگوں نے بھی یہ محاورہ استعمال کیا ہے۔ مثلاً لکھا ہے

"بیسے عورتوں کو حیض آتا ہے ایسا ہی ارادت کے رستہ میں مریدوں کو حیض آتا ہے اور کوئی مریدوں کے رستہ میں جو حیض آتا ہے تو وہ گفتار کے رستہ سے آتا ہے اور کوئی مرید ایسا ہی ہوتا ہے کہ وہ اس حیض میں نظر رہتا ہے اور کبھی اس سے پاک نہیں ہوتا۔ انوار الاثر کیا ترجمہ اردو تذکرۃ الاولیاء مصنفہ شیخ فرید الدین عطار مطبع مجیدی کان پور ص ۲۵ در ذکر ابو بکر واسطی باب ۱۱) غیر احمدیوں نے اب جو نیا ترجمہ تذکرۃ الاولیاء کا شائع کیا ہے اس میں سے یہ عبارت نکال دی ہے۔ تا احمدی اسے اپنی تائید میں پیش نہ کریں۔ حالانکہ ۱۹۲۵ء سے پہلے چھپے ہوئے سب ترجموں میں یہ عبارت موجود ہے۔

(۴)

خاتم النبیین کے الفاظ کے متعلق ہمارا دعویٰ ہے۔ کہ خاتم بفتح تاء ہو۔ اور جمع کی طرف مضاف ہو تو اس کے معنی افضل کے ہونگے۔ ختم کرنے کے نہیں ہو سکتے۔ اس دعویٰ کی تائید میں ہم غیر احمدیوں کی کتب سے الزامی طور پر مثالیں پیش کیا کرتے ہیں۔ مثلاً خاتم المحدثین "خاتم الشعاع" وغیرہ حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی کی کتاب "عجائب نافعہ" پر شاہ صاحب کو خاتم المحدثین لکھا گیا تھا۔ احمدی جب الفاسی طور پر اس کو پیش کرنے لگے۔ تو اس کے فارسی ایڈیشن کے ٹائٹیل پر "خاتم المحدثین" کی بجائے "زبدۃ المحدثین" کر کے یہودیانہ تحریف کا کامل ثبوت دے دیا۔

پس اگر غور کیا جائے تو ایک عقلمند انسان کے لئے بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ اور آپ کی جماعت کے حق پر جو کچھ بھی ایک بین ادب واضح دلیل ہے۔ جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت یحرفون الکلم عن مواضعہ کے مصداق یہودی صدق پر نہ تھے۔ اسی طرح حضور کے بروز یعنی حضرت سیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں

تحریر حضرت سیح موعود علیہ السلام کی تائید میں ہم نے اس کتاب کو جمع کیا ہے۔

**دوست زبان اردو** اسلامی و کٹائی پر لاجواب کتاب جسے معمولی لکھا پڑھا آدمی بھی آسانی سے سمجھ سکتا ہے۔ حجم ۵۹۲ صفحے۔ ۵۰ نم قیمت مجلد علاوہ محصول اک۔ یہ ایک کتب فروش سے یا ہم سے طلب کریں۔ پتہ: درزی حصہ اول بزبان اردو۔ تمام قسم کے قیام۔ پاجامہ سلوار جیمبر فزاک وغیرہ کی کٹائی و سلائی پر جامع کتاب قیمت علاوہ محصول اک۔

# اجرا احسان اور عملہ احسان کے لئے راز ہائے سیرتہ کا انکشاف

ایک راز دان کے قلم سے

یہاں سلسلہ مضمون کی تیسری قسط ہے۔ جو احسان کے ایک گھر کے بھیدی کے قلم سے الفضل کے صفحات میں شائع کیا جا رہا ہے۔ اس میں بیان کو کھلوانے کی صداقت اور کھلنے کا اس سے بڑھ کر اور کیا ثبوت ہو سکتا ہے۔ کہ احسان باوجود ہمارے خلافت روزانہ اپنے معنی سیاہ کرنے کے اس مضمون کی کسی ایک بات کی بھی تردید نہیں کر سکا۔ پچھلے دنوں ہمیں یہ اطلاع پہنچی تھی۔ کہ احسان کا سارا عملہ مکہ مالک اس مضمون کی پہلی قسط پر ہی تملتا تھا۔ اور سرسنگی کی حالت میں ایک طرف تو دکھاؤ کی کوششوں کی خاک چھاشا پھرا۔ تاکہ الفضل نے اس کے دل و جگر پر جو جگر کے لگائے ہیں۔ ان کا اندمال اس حکومت کی عدالت سے کرانے۔ جسے اس کا امیر شریعت فرعونی حکومت قرار دے چکا ہے۔ اور دوسری طرف راز دان کا سراغ لگانے کی سر توڑ کوشش کی گئی معلوم نہیں اب تک وہ کامیابی کے کس مرحلہ تک پہنچ چکا ہے۔ لیکن یہ حقیقت ہے۔ کہ اس سلسلہ مضمون کے جواب میں ایک لفظ لکھنے کی بھی اسے ابھی تک جرأت نہیں ہو سکی۔ امید ہے۔ آج کی تیسری قسط بھی دلچسپی کے ساتھ پڑھی جائیگی۔

## ریفارم لیگ کا خاتمہ

گذشتہ ایام میں خان کا بی بی سے احمدیہ ریفارم لیگ کے نام سے فرنی کارروائیوں کا شائع کرنے کے بدلے کچھ وعدے کئے گئے تھے۔ مگر وہ نہ تو مجلس احرار کی جانب سے پورے ہوئے اور نہ احسان کی جانب سے۔ اس لئے ریفارم لیگ کا بھی خاتمہ ہو گیا۔ احترام خدمات کے جناب شفیق احمدی احسان کی تومی خدمت کاراگ لاپنے اور اس کی تعریف و توصیف میں زمین و آسمان کے تہہ پہ تہہ ملائے والوں کا بیشتر حصہ ان لوگوں پر مشتمل ہے۔ جو اپنی شہرت کے خواہاں ہیں۔ اور خواہش رکھتے ہیں۔ کہ کسی نہ کسی طرح ان کا نام اخبار کے صفحات میں آجائے۔ اور لوگ ان کے نام نامی سے آگاہ ہو جائیں۔ اور وہ فخر کے ساتھ اپنے احباب میں اس مضمون کو پیش کر کے داد حاصل کر سکیں۔ یا ایسی ایجنٹوں کے ریزو بیوشن اور روٹنڈاویں ہوتی ہیں۔ جن کا وجود صرف نامہ نگار یا اس ایجنٹ کے سیکرٹری تک محدود ہوتا ہے۔ احسان کے اجراء سے لیکر آج تک اس میں جس قدر ایسے مراسلات شائع ہوئے۔ جن میں احسان کی خدمات کا ذکر ہے۔ ان میں سے ۹۰ فیصدی ایسے لوگوں اور ایجنٹوں کے ہیں گے۔ جن کا ذکر سطور بالا میں کیا گیا ہے۔ علاوہ بریں اس گروہ میں ایسے بزرگوار بھی شامل ہو جاتے ہیں۔ جو سزاؤں اور جیم تو مرا حجابی جگو کے

گوارا نہ تھا۔ کہ اس قسم کے خطوط لکھنے والے احسان کے متعلق بطنی کا اظہار کریں۔ اس لئے بعد کامل غور و خوض ایسا طریق اختیار کر لیا گیا۔ جو واقعی بقول زمیندار صحافتی شرافت کے لئے کسی صورت میں بھی زیبا نہ تھا۔ میں نہیں چاہتا۔ کہ فی الحال اس طریق کار کا اظہار کر دوں۔ مگر احسان کو چاہئے کہ وہ غور کرے۔ کیا واقعی وہ ایسے طریق کار اختیار کرنے کے بعد بھی مسلمانوں کی بے لاگ خدمت کرنے کا دعویٰ کر سکتا ہے جس میں حق و صداقت کا شائبہ تک موجود نہ ہو۔

عملہ احسان کی شرمناک مذہبی و اخلاقی حالت میں مسلمانوں سے خدا کے لئے اپیل کرتا ہوں۔ کہ وہ غور کریں۔ احسان بڑے زور و شور اور فخر سے دعویٰ کرتا ہے۔ کہ وہ خادم اسلام ہے۔ مسلمانوں کی ترجمانی اس کا اولین فرض ہے۔ مسلمانوں کے حقوق کی نگہداشت ہر وقت اس کے پیش نظر ہے۔ مسلمانوں کی ترقی و بہبودی کے لئے ہر لمحہ بے تاب رہتا ہے۔ مسلمانوں کی حقیقی رہنمائی اس کے مقاصد میں داخل ہے۔ غرض کہ احسان مذکورہ بالا تمام امور کا ایک ہی سانس میں اعلان کرتا ہے۔ مگر حقیقت یہ ہے۔ کہ عملہ احسان کی اکثریت ایسے لوگوں پر مشتمل ہے۔ جن پر او خوشیستن گم است کہ اپنی برائی کندگی کی مثال پوری پوری صادق آتی

ہے۔ بھلا جب صورت حال یہ ہو۔ تو غور فرمائیں۔ کہ اسلام کی خدمت اور مسلمانوں کی رہنمائی اور ان کی فلاح و بہبود کا دعویٰ ناموا زبانی جمع خرچ کے کیا وقت رکھتا ہے احسان کے بلند بانگ دعویوں کو عملی جامہ پہنانے والوں کے کثیر حصہ کی اخلاقی اور مذہبی حالت کو اگر دیکھا جائے۔ تو معلوم ہوتا ہے۔ کہ وہ بیچارے ایسی قابل رحم حالت میں سے گذر رہے ہیں۔ کہ اس کا اظہار ملت اسلامیہ کے لئے موجب ننگ و عار ہے۔ اگر مجھے یہ خوف نہ ہوتا۔ کہ دشمنان ملت کے لئے مسلمانوں پر طعنہ زنی کا نہایت ہی شرمناک سامان مہیا ہو جائیگا۔ تو ان کے وہ تمام مخرب اخلاق افعال پیش کرتا۔ جنہیں انہوں نے اپنا معمول بنا لیا ہو اسے۔ خدا شاہد ہے یہ لوگ بقول صحیح

داعطفاں کیں جلوہ بر محراب و منبر سے کند چون نخلوت سے روند آن کا رید گیر سے کند کے پورے پورے صدق ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ احسان باوجود اپنی خدمت اسلام کا وسیع پراپیگنڈا کرنے کے اب تک سنجیدہ فہمیدہ اور دیندار طبقہ میں کوئی وقعت حاصل نہیں کر سکا۔ اور روز بروز نظروں سے گرا رہا ہے۔ جس کا علم خود کارکنان احسان کو بھی ہے۔ مگر انہوں نے باوجود اس احساس کے کہ وہ کوئی تغیر پیدا کرنے کے لئے تیار نہیں

## سندھی زبان میں تبلیغی ٹریکٹ

عاجز نے ایک ٹریکٹ جس کا عنوان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نہایت اہم و تاکید فرمایا ہے۔ شائع کر لیا ہے۔ اس ٹریکٹ پر مولانا جلال الدین صاحب نظر ثانی کی۔ اور نظر ثانی تالیف و تصنیف و دعوت و تبلیغ نے منظوری اشاعت عطا کی۔ اس کا ترجمہ ڈاکٹر صاحب عبد العزیز صاحب میڈیکل آفیسر سیون نے سندھی زبان میں اہل زبان ہونے کے باعث نہایت اعلیٰ کیا ہے۔ اس میں آیت فلما توفیقنی پر مفصل بحث کرتے ہوئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی معراج شریف میں چشم دید شہادت بردفات مسیح پیش کی گئی ہے۔ الفاظ اس قدر درد بھرے دل سے لکھے گئے ہیں۔ کہ ناممکن ہے۔ خدا کے فضل سے اثر کئے بغیر وہ سکھیں۔ اس کی لکھائی۔ چھپائی۔ اس قدر دیدہ زیب ہے۔ کہ ہر ایک کا دل پڑھنے کو چاہتا ہے۔ گویا اس ٹریکٹ کا تقسیم کرنا عقیدہ حیات مسیح کو بنیاد سے ہلا دینا ہے۔ یہ ٹریکٹ صرف تبلیغی غرض سے چھپوایا گیا ہے۔ اس لئے امید کرتا ہوں۔ کہ سندھ کے تمام احباب عاجز کا اٹھنا بناٹینگے۔ قیمت لاگت پر صرف ڈیڑھ روپیہ بیکروا علاوہ محصول لاگت رکھی گئی ہے۔ جو ہر صورت میں پیشگی یا کم از کم نفع ضرور آتی ہے۔ نوٹ دیکھنے کے لئے مفت منگوا سکتے ہیں۔ (علاء اللہ احمدی۔ میر پور خاص سندھ)

# ”اؤنٹ مارکہ جرابین ریوڈاک طلب کریں“

Digitized by Khilafat Library Rabwah

چونکہ اس وقت تک تمام شہروں میں ایجنسیاں قائم نہیں کی جا سکیں۔ جس کی وجہ سے اکثر اجباب کو اپنے کارخانہ کی جرابیں خریدنے میں وقت محسوس ہو رہی ہے۔ اور اس کے متعلق دفتر میں پیہم استفسارات موصول ہو رہے ہیں۔ لہذا اجباب کی سہولت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جس جگہ ہماری جرابیں دستیاب نہ ہوتی ہوں۔ وہاں کے دوست کارخانہ سے براہ راست طلب فرمائیں۔ ایسے آرڈر جن کی مالیت کم از کم آٹھ روپیہ کی ہوگی۔ کارخانہ بذریعہ وی۔ پی تعمیل کرے گا۔ خرچ ڈاک آپ کے ذمہ نہیں ہوگا۔ اس طرح سے اصل نرخ پر آپ کو اپنے گھر میں جرابیں مل سکیں گی۔ دوست اس رعایت سے فائدہ اٹھائیں۔ اور فوراً حسب ضرورت آرڈر بھجوادیں۔ قیمتیں مندرجہ ذیل ہیں۔

۲، ۴، ۵، ۶، ۷، ۸، ۱۰، ۱۲، ۱۴، ۱۶، ۱۸، ۲۰، ۲۲، ۲۴، ۲۶، ۲۸، ۳۰، ۳۲، ۳۴، ۳۶، ۳۸، ۴۰، ۴۲، ۴۴، ۴۶، ۴۸، ۵۰، ۵۲، ۵۴، ۵۶، ۵۸، ۶۰، ۶۲، ۶۴، ۶۶، ۶۸، ۷۰، ۷۲، ۷۴، ۷۶، ۷۸، ۸۰، ۸۲، ۸۴، ۸۶، ۸۸، ۹۰، ۹۲، ۹۴، ۹۶، ۹۸، ۱۰۰، ۱۰۲، ۱۰۴، ۱۰۶، ۱۰۸، ۱۱۰، ۱۱۲، ۱۱۴، ۱۱۶، ۱۱۸، ۱۲۰، ۱۲۲، ۱۲۴، ۱۲۶، ۱۲۸، ۱۳۰، ۱۳۲، ۱۳۴، ۱۳۶، ۱۳۸، ۱۴۰، ۱۴۲، ۱۴۴، ۱۴۶، ۱۴۸، ۱۵۰، ۱۵۲، ۱۵۴، ۱۵۶، ۱۵۸، ۱۶۰، ۱۶۲، ۱۶۴، ۱۶۶، ۱۶۸، ۱۷۰، ۱۷۲، ۱۷۴، ۱۷۶، ۱۷۸، ۱۸۰، ۱۸۲، ۱۸۴، ۱۸۶، ۱۸۸، ۱۹۰، ۱۹۲، ۱۹۴، ۱۹۶، ۱۹۸، ۲۰۰، ۲۰۲، ۲۰۴، ۲۰۶، ۲۰۸، ۲۱۰، ۲۱۲، ۲۱۴، ۲۱۶، ۲۱۸، ۲۲۰، ۲۲۲، ۲۲۴، ۲۲۶، ۲۲۸، ۲۳۰، ۲۳۲، ۲۳۴، ۲۳۶، ۲۳۸، ۲۴۰، ۲۴۲، ۲۴۴، ۲۴۶، ۲۴۸، ۲۵۰، ۲۵۲، ۲۵۴، ۲۵۶، ۲۵۸، ۲۶۰، ۲۶۲، ۲۶۴، ۲۶۶، ۲۶۸، ۲۷۰، ۲۷۲، ۲۷۴، ۲۷۶، ۲۷۸، ۲۸۰، ۲۸۲، ۲۸۴، ۲۸۶، ۲۸۸، ۲۹۰، ۲۹۲، ۲۹۴، ۲۹۶، ۲۹۸، ۳۰۰، ۳۰۲، ۳۰۴، ۳۰۶، ۳۰۸، ۳۱۰، ۳۱۲، ۳۱۴، ۳۱۶، ۳۱۸، ۳۲۰، ۳۲۲، ۳۲۴، ۳۲۶، ۳۲۸، ۳۳۰، ۳۳۲، ۳۳۴، ۳۳۶، ۳۳۸، ۳۴۰، ۳۴۲، ۳۴۴، ۳۴۶، ۳۴۸، ۳۵۰، ۳۵۲، ۳۵۴، ۳۵۶، ۳۵۸، ۳۶۰، ۳۶۲، ۳۶۴، ۳۶۶، ۳۶۸، ۳۷۰، ۳۷۲، ۳۷۴، ۳۷۶، ۳۷۸، ۳۸۰، ۳۸۲، ۳۸۴، ۳۸۶، ۳۸۸، ۳۹۰، ۳۹۲، ۳۹۴، ۳۹۶، ۳۹۸، ۴۰۰، ۴۰۲، ۴۰۴، ۴۰۶، ۴۰۸، ۴۱۰، ۴۱۲، ۴۱۴، ۴۱۶، ۴۱۸، ۴۲۰، ۴۲۲، ۴۲۴، ۴۲۶، ۴۲۸، ۴۳۰، ۴۳۲، ۴۳۴، ۴۳۶، ۴۳۸، ۴۴۰، ۴۴۲، ۴۴۴، ۴۴۶، ۴۴۸، ۴۵۰، ۴۵۲، ۴۵۴، ۴۵۶، ۴۵۸، ۴۶۰، ۴۶۲، ۴۶۴، ۴۶۶، ۴۶۸، ۴۷۰، ۴۷۲، ۴۷۴، ۴۷۶، ۴۷۸، ۴۸۰، ۴۸۲، ۴۸۴، ۴۸۶، ۴۸۸، ۴۹۰، ۴۹۲، ۴۹۴، ۴۹۶، ۴۹۸، ۵۰۰، ۵۰۲، ۵۰۴، ۵۰۶، ۵۰۸، ۵۱۰، ۵۱۲، ۵۱۴، ۵۱۶، ۵۱۸، ۵۲۰، ۵۲۲، ۵۲۴، ۵۲۶، ۵۲۸، ۵۳۰، ۵۳۲، ۵۳۴، ۵۳۶، ۵۳۸، ۵۴۰، ۵۴۲، ۵۴۴، ۵۴۶، ۵۴۸، ۵۵۰، ۵۵۲، ۵۵۴، ۵۵۶، ۵۵۸، ۵۶۰، ۵۶۲، ۵۶۴، ۵۶۶، ۵۶۸، ۵۷۰، ۵۷۲، ۵۷۴، ۵۷۶، ۵۷۸، ۵۸۰، ۵۸۲، ۵۸۴، ۵۸۶، ۵۸۸، ۵۹۰، ۵۹۲، ۵۹۴، ۵۹۶، ۵۹۸، ۶۰۰، ۶۰۲، ۶۰۴، ۶۰۶، ۶۰۸، ۶۱۰، ۶۱۲، ۶۱۴، ۶۱۶، ۶۱۸، ۶۲۰، ۶۲۲، ۶۲۴، ۶۲۶، ۶۲۸، ۶۳۰، ۶۳۲، ۶۳۴، ۶۳۶، ۶۳۸، ۶۴۰، ۶۴۲، ۶۴۴، ۶۴۶، ۶۴۸، ۶۵۰، ۶۵۲، ۶۵۴، ۶۵۶، ۶۵۸، ۶۶۰، ۶۶۲، ۶۶۴، ۶۶۶، ۶۶۸، ۶۷۰، ۶۷۲، ۶۷۴، ۶۷۶، ۶۷۸، ۶۸۰، ۶۸۲، ۶۸۴، ۶۸۶، ۶۸۸، ۶۹۰، ۶۹۲، ۶۹۴، ۶۹۶، ۶۹۸، ۷۰۰، ۷۰۲، ۷۰۴، ۷۰۶، ۷۰۸، ۷۱۰، ۷۱۲، ۷۱۴، ۷۱۶، ۷۱۸، ۷۲۰، ۷۲۲، ۷۲۴، ۷۲۶، ۷۲۸، ۷۳۰، ۷۳۲، ۷۳۴، ۷۳۶، ۷۳۸، ۷۴۰، ۷۴۲، ۷۴۴، ۷۴۶، ۷۴۸، ۷۵۰، ۷۵۲، ۷۵۴، ۷۵۶، ۷۵۸، ۷۶۰، ۷۶۲، ۷۶۴، ۷۶۶، ۷۶۸، ۷۷۰، ۷۷۲، ۷۷۴، ۷۷۶، ۷۷۸، ۷۸۰، ۷۸۲، ۷۸۴، ۷۸۶، ۷۸۸، ۷۹۰، ۷۹۲، ۷۹۴، ۷۹۶، ۷۹۸، ۸۰۰، ۸۰۲، ۸۰۴، ۸۰۶، ۸۰۸، ۸۱۰، ۸۱۲، ۸۱۴، ۸۱۶، ۸۱۸، ۸۲۰، ۸۲۲، ۸۲۴، ۸۲۶، ۸۲۸، ۸۳۰، ۸۳۲، ۸۳۴، ۸۳۶، ۸۳۸، ۸۴۰، ۸۴۲، ۸۴۴، ۸۴۶، ۸۴۸، ۸۵۰، ۸۵۲، ۸۵۴، ۸۵۶، ۸۵۸، ۸۶۰، ۸۶۲، ۸۶۴، ۸۶۶، ۸۶۸، ۸۷۰، ۸۷۲، ۸۷۴، ۸۷۶، ۸۷۸، ۸۸۰، ۸۸۲، ۸۸۴، ۸۸۶، ۸۸۸، ۸۹۰، ۸۹۲، ۸۹۴، ۸۹۶، ۸۹۸، ۹۰۰، ۹۰۲، ۹۰۴، ۹۰۶، ۹۰۸، ۹۱۰، ۹۱۲، ۹۱۴، ۹۱۶، ۹۱۸، ۹۲۰، ۹۲۲، ۹۲۴، ۹۲۶، ۹۲۸، ۹۳۰، ۹۳۲، ۹۳۴، ۹۳۶، ۹۳۸، ۹۴۰، ۹۴۲، ۹۴۴، ۹۴۶، ۹۴۸، ۹۵۰، ۹۵۲، ۹۵۴، ۹۵۶، ۹۵۸، ۹۶۰، ۹۶۲، ۹۶۴، ۹۶۶، ۹۶۸، ۹۷۰، ۹۷۲، ۹۷۴، ۹۷۶، ۹۷۸، ۹۸۰، ۹۸۲، ۹۸۴، ۹۸۶، ۹۸۸، ۹۹۰، ۹۹۲، ۹۹۴، ۹۹۶، ۹۹۸، ۱۰۰۰

یہ قیمتیں ۱/۴ سائز سے لے کر ۱۱ سائز تک کی ہیں۔ چھوٹے ناپ کی جرابیں اس سے کم قیمت میں ملتی ہیں۔ مفصل نرخنامہ آج ہی کمپنی سے طلب فرمائیں۔

## دی سٹار ہوزری ورس لمیٹڈ۔ قادیان

### امریکن سیکنڈ ہینڈ کوٹوں کا خاص انخاص درجہ مال

ہمارا یہ مال ایسا ہے کہ اس سے بہتر حالت میں سیکنڈ ہینڈ کوٹ ہو ہی نہیں سکتے۔ امریکہ کی سلائی اور کٹ بھی نہایت ہی دل پسند ہوتی ہے۔ فٹوگ مال کا نرخ نامہ فوراً طلب کریں۔  
میںجردی امپیرل یونائٹڈ لمپنی نکل روڈ کراچی

### کٹ پیس کی تجارت

موجودہ کساد بازاری میں بہترین کام ہے لیکن تازہ ارزوں اور خاص مال بغیر ہندوں میں کسی قسم کی گراؤ یا ملاوٹ کے جیسا کہ دنیا سے آتا ہے۔ صرف ”دی امپیرل یونائٹڈ لمپنی نکل روڈ کراچی“ سے دستیاب ہو سکتا ہے فٹوگ مال کے خریدار سٹ مفت طلب کریں۔

### مجون عنبری

یہ دوا دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کر چکی ہے۔ ولایت اس کے مداح موجود ہیں۔ دماغی کمزوری کے لئے اکیر صفت ہے۔ جوان بوڑھے سب کھا سکتے ہیں۔ اس کے مقابلے میں سینکڑوں قیمتی ادویات اور کشتہ بیکار ہیں۔ اس سے کچھ اس قدر لگتی ہے۔ کہ تین تین سیر دودھ اور پاؤ پاؤ بھر گھی ہضم کر سکتے ہیں۔ اس قدر مقوی دماغ ہے کہ بچپن کی باتیں بھی خود بخود یاد آئے گئی ہیں۔ اس کو شل اسپیات تصور فرمائیے۔ اس کے استعمال کرنے سے پہلے اپنا وزن کر لیجئے بعد استعمال پھر وزن کیجئے۔ ایک شیشی چھ سات سیڑھوں آپ کے جسم میں اضافہ کر دے گی۔ اس کے استعمال سے ۱۸ گھنٹے تک کام کرنے سے مطلق ٹھکن نہ ہوگی۔ یہ دوا زخموں کو مثل گلاب کے پھول کے شرخ اور مثل کندن کے درختاں بنانے کی۔ یہ نئی دوا نہیں ہے۔ ہزاروں مایوس علاج اس کے استعمال سے پامراد بن کر مثل ۱۵ سالہ جوان کے بن گئے۔ یہ نہایت درجہ مقوی مہی ہے۔ اس کی صفت تحریر میں نہیں آ سکتی۔ تجربہ کر کے دیکھ لیجئے۔ اس سے بہتر مقوی دوا آج تک دنیا میں ایجاد نہیں ہوئی۔ قیمت فی شیشی ۷ روپیہ۔ نوٹ:- فائدہ نہ ہو تو قیمت واپس۔ فہرست دوا خانہ مفت منگائیے۔  
لکھنؤ مولوی حکیم ثابت علی محمود نگر ۵ لکھنؤ

### ایمبولوین کا ارشاد

افضل ۳۱ فروری ۱۹۳۵ء۔ ہومیوپیتھک طریق علاج کی دریافت نے طبی دنیا میں ایک تغیر عظیم پیدا کر دیا۔ اس طریق علاج سے بہت سے امراض جو علاج سمجھے جاتے تھے۔ قابل علاج ثابت ہوئے اور طبی علوم میں بہت ترقی ہوئی۔ آپ بھی ہومیوپیتھک علاج کریں مجھ سے مشورہ لیں۔ ایم ایچ احمدی چٹوڑ گڑھ میواڑ

### سرمہ لور (رجسٹرڈ)

قادیان کا قدیمی و مشہور عالم اور بے نظیر تحفہ سرموں کا سرتاج نہایت ہی قابل قدر اور مقوی بصر ادویات کا مجموعہ صنعت بصر۔ دھند۔ غبار۔ جالا۔ پھولا۔ لگڑے۔ خارش۔ ناخونہ۔ پانی بہنا۔ اندھرتا۔ سرخی وغیرہ دور کر کے نظر کو بڑھانے تک قائم رکھنے میں بینظیر ہے۔ نوٹ:- ہر کے ٹکٹ بھیج کر طلب کریں۔ قیمت فی تولہ ۷ ماٹھ ۷۔ شفا خانہ رفیق حیات قادیان پنجاب

# ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حیدرآباد (دکن) ۲۰ اکتوبر۔ اعلیٰ مشہور بار دکن کی تقریب سلور جوہلی پر ریاست کی مختلف مصنوعات اور آرٹس کی نمائش کی جائے گی۔ اس نمائش میں سامان تفریحات کو بھی بہت دخل ہوگا۔

مدرا ۲۰ اکتوبر۔ بابلور اجنڈا پر صدر کانگریس نے ایک وفد کے سوالات کا جواب دیتے ہوئے کہا۔ گورنمنٹ آف انڈیا ایکٹ تقاض سے پڑھے۔ کانگریس نے وارنٹ پیپر کو بلاوجہ مسترد نہیں کیا تھا لیکن انڈیا ایکٹ وارنٹ پیپر سے بھی بہت بڑا ہے۔

کنکٹ ۲۰ اکتوبر۔ اٹلیس یونیورسٹی کانفرنس کمیٹی کی اٹلیس میں یونیورسٹی قائم کرنے کے متعلق تجویز تیار کر دی گئی ہے۔ کمیٹی ۹-۱۰ نومبر کو اجلاس منعقد کر کے اس تجویز کے متعلق شہادتیں قلمبند کرے گی۔

راولپنڈی ۲۰ اکتوبر۔ آج پولیس نے شہر کے بہت سے سوشلسٹ لیڈروں کے مکانات پر چھاپے مارے اور پنجاب اور صوبہ سرحد کی سوشلسٹ کانفرنس کی استقبال کمیٹی کے دفتر پر بھی چھاپے مارے۔ جہاں سے بعض قابل اعتراض پمفلٹ برآمد کئے۔

نئی دہلی ۲۰ اکتوبر۔ امپیریل فلم کمپنی بمبئی کی تیار کردہ فلم سماج کی حصولِ صلح دھلی میں ممنوع قرار دی گئی ہے۔

لاہور ۲۰ اکتوبر۔ ہندو مہاسبھا بائیر کوٹھ کا صدر جس کو جمعہ کی شب کو زخمی کر دیا گیا تھا۔ آج مر گیا ہے اور اس سلسلہ میں بعض مسلمانوں کو گرفتار کیا گیا ہے۔

سندھوں نے ہڑتال کر دی ہے۔ اور فرقہ وارانہ تشاکر بھور ہی ہے۔

لاہور ۲۰ اکتوبر۔ لندن سے آ رہے ایک پیغام منظر ہے۔ کہ دلپ سنگھ جی کوٹ کے مشہور کلٹاری بجالی صحت کی وجہ سے اگلے سال کے آغاز سے قبل ہندوستان نہیں آئیں گے۔

کلکتہ ۲۰ اکتوبر۔ آج ایک بجکر ۵۵ منٹ پر کلکتہ میں زلزلے کا جھٹکا محسوس کیا گیا

مدرا ۲۰ اکتوبر۔ سنسر سرجنی نیڈو نے آل انڈیا خواتین کانفرنس کے دسویں سالانہ اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے کہا۔ اب موقع آ گیا ہے۔ کہ ہندوستانی عورتیں اس بات کو ثابت کر دیں۔ کہ وہ اپنی قسمت کی خود ذمہ دار ہیں۔ اور ملک کی ترقی اور اس کی آزادی کے لئے انہوں نے اپنے مقاصد اور اپنی پالیسی خود تیار کرنا ہے۔

سکندرآباد ۱۹ اکتوبر۔ ایک شخص کو جس کے قبضے سے نوٹ اور جعلی سکے بنانے کے آلات برآمد ہوئے۔ گرفتار کیا گیا ہے۔

پشاور ۱۹ اکتوبر۔ مہمندوں سے صلح ہونے کے بعد سیاسی حلقوں میں اس اہاد کے سوال پر توجہ دی جا رہی ہے۔ جو صوبہ سرحد کو گورنمنٹ ہند سے ملنی چاہئے۔ اور یہ کہ اس رقم کو کم سے کم ایک کروڑ روپے لاکھ کر دیا جائے جس کی دیسی بی بی جاتی ہے۔ کہ صوبہ سرحد کے باشندے حکومت ہند کے محافظ ہیں۔ اور سرحد کے امن پر ہی ہندوستان کا امن منحصر ہے۔

مدرا ۱۹ اکتوبر۔ آل انڈیا کانگریس کمیٹی کا اجلاس کل ختم ہو گیا۔ ممالک غیر میں ہندوستان کے خلاف پراپیگنڈا کے متعلق ایک ریزولوشن پاس کیا گیا۔ جس کے ذریعہ کوٹنگ کمیٹی کو اختیار دیا گیا۔ کہ وہ اس پراپیگنڈے کو روکنے کے لئے مناسب کارروائی عمل میں لائے۔

استنبول (بزرگہ ڈاک) بلغاریہ میں تین مساجد کے انہدام کے سلسلہ میں جن مسلمان مظاہرین کو گرفتار کیا تھا۔ ان پر بہت سختی کی جا رہی ہے۔ اور اس سے ترکی کے سرکاری حلقوں میں ہیجان پیدا ہو رہا ہے۔ ترکی اور بلغاریہ کے تعلقات اور کئی وجوہ سے بھی کشیدہ ہیں۔ اور ترکی کے سرکاری حلقے بلغاریہ کی ان جارحانہ کارروائیوں کو جنگ کا پہلے تصور کر رہے ہیں۔ ترکی انوائس سرحدات پر جمع ہو رہی ہیں۔ اور بلغاریہ فوجیں ترکی اور یونان کی سرحدوں پر جمع آ رہی ہیں۔

اجناب جمہوریت ترکی لکھنا ہے۔ ہندوہ جنگ اٹلی اور حبشہ کے درمیان نہیں۔ بلکہ اٹلی اور برطانیہ کے درمیان ہے۔ مولینی روم قدیم کی شان و شوکت کو از سر نو دیکھنا چاہتا ہے۔ اور اسے عالمگیری کے پرانے خواب نظر آ رہے ہیں۔ لیکن اٹلی کی بیرونیت اسے بربادی کی طرف لے جائیگی۔

مصر ۱۹ اکتوبر۔ مصری اخبارات رقص ازہیں۔ کہ شمالی محاذ جنگ پر حبشی افواج اب ترکی طریق جنگ اختیار کر گئی۔ کیونکہ شہنشاہ نے اس سیموم حبشی جرنیل کی جگہ جرنیل واہب پاشا کو کمانڈر کچیف مقرر کر دیا ہے۔

امرتسر ۲۰ اکتوبر۔ سب انسپکٹر پولیس تھانہ بیاس کے قتل کے الزام میں اب تک پچاس گرفتاریاں عمل میں آچکی ہیں۔

## موسم سرما جلد آ رہے

### مزد و اصحاب اچھے توجہ کریں

مزدوری اور بڑھاپا خود ایک بیماری ہے۔ بلکہ سو بیماریوں کی ایک بیماری ہے۔ اس سے بچنے کے لئے ہماری تیار کردہ کنگ آف ٹائٹس

گوپیوں کا استعمال ابھی سے شروع کریں۔ یہ گویاں سونا کستوری۔ لستین۔ بیہین۔ ڈیمیانہ اور کئی ایک شیش قیمت اجزا کا مقوی سفیرج اور زرد اثر مرکب ہیں اور طاقت فرائز اعصابی و دماغی مزدوری کے لئے حیرت انگیز سفید میں قیمت عایتی لیکٹہ کی خوراک ہیں۔

چار روپے کی شرح حسان عمل

فیض علم میڈیکل ہال قادیان

گرفتار شدگان میں نمبر دار اور بعض فیشنر فوجی افسر بھی ہیں۔

کوٹہ ۱۹ اکتوبر۔ اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ کہ کوٹہ سے ۶۰ میل کے فاصلے پر مستنگ روڈ سٹیشن پر زلزلے کے کئی جھٹکے محسوس کئے گئے۔ جس کی وجہ سے ایک قریبی پہاڑ سے خاک اڑنے لگی۔ اور آسمان دھواں دھار ہو گیا۔ خوب پور میں کئی مکانات گر گئے۔ موضع سوراب ریاست قلات سے اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ وہاں بھی زلزلہ آیا۔ جس سے بہت سے مکانات منہدم ہو گئے۔ اور مٹی گچ کا ایک تلوہ بھی بیوند زمین ہو گیا۔

بغداد ۱۹ اکتوبر۔ ڈاک عراق کے وزیر امور داخلہ نے ایک قانون جاری کیا ہے جس کی رو سے عراقی ملازمتوں میں سے تمام غیر ملکی نکال دیئے جائیں گے اور ان کی جگہ فارغ التحصیل عراقی طالب علموں کو مقرر کیا جائے گا۔

پشاور ۱۹ اکتوبر۔ ایک بنگالی نوجوان جو پیادہ دنیا کا چکر لگا رہا ہے۔ آج پشاور پہنچا۔ وقت تک ۱۵۰۰ میل کا فاصلہ طے کر چکا ہے۔ اس کا ارادہ ہے۔ کہ افغانستان۔ ایران اور ترکی سے ہوتا ہوا انگلستان جائے۔

لنڈن ۱۹ اکتوبر۔ ڈیوک آف گلورہ ڈیوک آف گلورہ کی منیجر لیڈی ایس کاسٹ کا والد فوت ہو گیا ہے۔

لاہور ۱۹ اکتوبر۔ مسٹر جیون لال گک یا کوچیت جسٹس اور مسٹر جسٹس منرو نے عدالت کے حکم کے خلاف آفیشل ریپڈ کو بعض ریکارڈ نہ دکھانے کے الزام میں ایک ماہ قید کی سزا دی ہے۔ نیز اس کے باپ لالہ مری کشن لال کے متعلق بھی ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ لاہور کو ہدایت ہوئی۔ کہ انہیں اس جرم میں گرفتار کر کے ہائی کورٹ میں پیش کیا جائے۔

## دوسرے دارم خواتین لیڈی ڈاکٹر

پڑھو دارم خواتین لیڈی ڈاکٹر

مندعل لیڈی ڈیٹسٹ ہر معالجہ امراض دندان لمان نزار امرتسر سے مفت مشورہ کریں